



随着天气逐渐炎热,家电卖场热闹起来,为了提前做好防暑降温的准备,很多消费者近期开始选购空调,然而,面对市场上琳琅满目的空调产品,不少消费者无从下手:看品牌选配置还是重外观?下单后是否能一切顺心?网上购买真的能省去很多麻烦吗?消费者在选购空调之前,不妨多下功夫,消除疑虑。

选对空调 清凉度夏

本报记者 武斌

气温走高空调走俏

未来十多天,郑州气温平均偏高,也预示着夏天的正式到来,同时,我市各大家电卖场的销售情况也将随之升温,特别是“冷家电”中的空调产品,成为热销主角。

“儿子新房装修接近尾声,需要买三台空调,过来转转看是否有优惠活动。”在五星电器玉凤路店,一名正在选购空调的中年男子告诉记者,空调是必需品,即使优惠力度不大也得下单。

无论是换新还是装修,从五一开始,空调保持着较高的市场需求量,为了吸引人气,各大家电卖场不断推出丰富的常规营销活动,进一步搅热市场。而除了实体店,线上商城也十分活跃,苏宁易购、京东商城等推出提前抢购、领券等折扣活动,不少习惯网购的消费者直接在线上入手空调。

业内人士预计,受季节影响以及端午节、电商618的到来,市民的购物热情越来越高,家电消费市场或将迎来销售小高峰,空调产品表现也会十分抢眼。

健康概念五花八门

空调属于家电中的大件商品,价格不低,大部分消费者选购时还是相当谨慎的,

但也有不少消费者购物比较冲动,过于在意折扣只选一口价,或者不看品牌和环境。事实上,购买空调有很多事项需要注意。

市民李女士非常赶时髦,看到家电卖场里兴起的智能空调,李女士在导购员的介绍下心动了,把自家客厅使用不到两年的柜式空调换成新的智能空调,然而,买回去才发现易用性实用性并不高。李女士的问题出现在盲目追求时尚,目前智能空调普及率较低,一方面由于价格偏高,另一方面仍存在诸多短板。

另外,不少商家目前在智能方面炒概念,氧吧、负离子、纳米等健康概念五花八门,厂家宣传力度也非常大,对于消费者来说,还要综合考虑产品的性价比和实际需求。

消费者在选购空调时,如果对品牌和配置了解不多,可以走进正规的大型家电卖场,多听导购讲解,多品牌进行对比,同时结合房间面积大小、空气流通情况,合理地选择适合的机型及功率。

而无论选择什么样的空调,均需仔细查看制冷量、能效比和噪音,还要看空调是否获得3C和能效标志,功能方面不可求全。

线上选购注意细节

很多消费者在网购时往往存在误区,不仔细查看商品详情,发现好评率高就立马

购买,相比实体店,消费者在网上商场选购空调需要更加留心。

毋庸置疑,消费者进店第一步要辨别是否正规,查网络商城是否办增值电信业务经营许可证,即ICP证。具备ICP证的网络公司在其网站首页下方都会放置该公司的ICP证号码,消费者可以登录www.miibeian.gov.cn查询验证。

值得提醒的是,网购空调切勿被低价诱惑,有些不良电商以超低价为噱头,提供所谓的厂家网购专供、特供产品型号,实则为偷工减料、降低品质,消费者要避免上当。

浏览商品时,消费者应先根据家庭需求确定所需空调种类,同时参考空调的产品性能,如空调匹数、型号、能源标识等。下单之前,消费者需和店铺客服协商一致,弄清楚售后服务的内容和范围以及发货安装问题,一般情况下,送货安装分两次,在确认网站物流配送范围之后,询问送货和安装时间,避免等待时间过长影响使用,安装之前,消费者最好不要自己单独拆开包装检查配件等。

当然,消费者要注意保留好票据和包装箱,一旦发现产品出现故障,排除自身原因,可以在商家承诺的退换货期限内要求退换货,还要保存购物聊天记录,当合法权益受到损害时,及时向有关部门及消协投诉,维护自身的合法权益。

空调省电小窍门

- ★空调使用过程中温度不能调得过低。空调所控制的温度调得越低,所耗的电量就越多,一般把室内温度降低6至7度即可。
- ★制冷时室温定高1度,制热时室温定低2度,均可省电10%以上,但人体几乎觉察不到这微小的差别。
- ★设定开机时,设置高/高热,最快达到控制目的;当温度适宜时,改中、低风,减少能耗,降低噪音。
- ★通风开关不能处于常开状态,否则将增加耗电量。
- ★少开门窗可以减少房外热量进入,利于省电。使用空调的房间,最好使用厚质地的窗帘,以减少凉空气散失。
- ★室内、外机连接管不超过推荐长度,可增强制冷效果。
- ★安装空调要尽量选择房间的阴面,避免阳光直射机身。如不具备这种条件,应给空调器加盖遮阳罩。定期清除室外散热器上的灰尘,保持清洁。
- ★散热器上的灰尘过多,可大幅度增加耗电量。
- ★选择适宜出风角度。冷气流比空气重,易下沉,暖流则相反,所以制冷时出风口向上,制热时则向下,调温效率大大提高。



医讯速递

全国高等医学院校大学生临床技能竞赛在郑举行

本报讯(记者 王治)每年的4月至5月,在中国百余所高等医学院校中,都会迎来一场临床技能大比拼,来自不同院校的师生相聚在一起,共同切磋,共同提高,这便是已满八载的“全国高等医学院校大学生临床技能竞赛”。

2017年,第八届竞赛再次拉开帷幕。竞赛包括全国六大分区赛与总决赛。分别由吉林医药学院、山西医科大学、蚌埠医学院、湖北医药学院、昆明医科大学、大理大学承办东北、华北、华东、华中、华南、西南西北分区赛,共有全国105所医学院校参加分区赛。分区赛之后,42所院校成功晋级,并于近日齐聚郑州大学,展开医学生临床技能比拼的决赛。

42所院校的168名参赛选手,比赛当天吸引了来自全国近70所医学院校的1700余名同行前来观摩比赛。据悉,此次竞赛的赛题覆盖面广泛,题目量大,共有55道技能题目。此次竞赛题目都源于临床的真实病例,不仅考查学生的基本技能,更考查学生的临床思维、临床决策能力、团队合作、人文沟通等综合能力。赛场上,选手们以扎实的临床基本功、规范熟练的操作、默契的团队配合和不屈不挠的拼搏精神,给评委和观摩人员留下了深刻的印象。经过激烈的竞争,最后,竞赛共决出了3名特等奖,5名一等奖,12名二等奖和22名三等奖。

我省首个肝脏肿瘤微创治疗与基因诊断院士工作站落户省医

本报讯(记者 王治 通讯员 冯金灿)近日,由河南省人民医院主办的第二届嵩山论剑暨全国肝胆胰外科高峰论坛在郑举行。会上,我省首个肝脏肿瘤微创治疗与基因诊断院士工作站揭牌。同时,河南省人民医院互联互通智慧学科联盟之肝癌精准治疗联盟也于当天授牌。

据介绍,肝脏肿瘤微创治疗与基因诊断院士工作站由省人民医院与陈孝平院士合作建立,陈孝平于1989年在国内首先实施了系统肝段切除术,提出了肝脏无手术禁区的论断,于1994年在国内外最早有计划地施行巨大肝癌切除术,并首先提出肿瘤大小不是评估能否施行肝切除的唯一标准,目前主要临床和研究方向为肝、胆和胰腺肿瘤的诊治、肝硬化门脉高压症的外科治疗及肝移植。该院院士工作站,将在肝脏疾病的基础研究与临床治疗方面展开研究,深入开展肝脏缺血再灌注损伤机制研究,加强肝癌侵袭转移机制研究,开展肝癌及肝胆胰疾病的微创治疗研究和肝胆胰疾病手术技术的改进研究。

至此,河南省人民医院已先后成立了7家院士工作站。

市七院完成显微镜下经鼻孔脑垂体瘤切除术

本报讯(记者 王治 通讯员 荣文翰)近日,郑州市第七人民医院神经外科一病区在麻醉科、重症医学科的全力配合下,借助显微镜,成功为两位脑垂体瘤患者实施了“经鼻孔脑垂体瘤切除术”,术后患者恢复情况良好。

其中一名45岁的男性患者,因为心脏病入住该院心内科二病区,住院后同时发现患者有房颤、心肌肥厚。经过该院神经外科一病区主任马玉德会诊,诊断为垂体生长激素腺瘤,患者的心脏疾病、高血压、高血糖都与垂体瘤有关。转到神经外科后,经过认真准备,决定采用经鼻手术治疗。全麻后,经患者右侧鼻孔行手术。手术历时1小时顺利结束。

另外一例患者是60岁的女性患者,因间断性头痛住院,检查发现垂体巨大肿瘤,压迫视神经,包绕颈内动脉,激素水平不高,被诊断为无功能垂体腺瘤。经约1小时手术,术中注意保护颈内动脉和视神经,顺利切除肿瘤。

据马玉德介绍,两例患者的肿瘤直径均大于2cm,手术顺利,术后患者恢复好。这种经鼻垂体瘤切除术属于微创手术,传统的方法是开颅切除垂体瘤,近些年随着显微技术及医疗器械的发展,神经外科医生经过鼻孔到达垂体部位切除垂体瘤,创伤小、手术时间短,患者恢复快,三五天即可出院,住院费用低,是近年来垂体瘤切除术的首选方法。

市中医院举办慈善义诊

本报讯(记者 王治 通讯员 王晓)日前,郑州市中医院、郑州慈善总会、郑州市人力资源和社会保障局联合主办的“杏林春暖慈母心慈善义诊活动”在郑东新区豫兴路办事处常白村举行。

义诊现场,村民从四面八方赶来寻医问诊、聆听专家讲解中医养生知识。

据悉,随着救助工作的推进实施,在社会各方爱心力量的支持和帮助下,市中医院作为新成立的医疗救助慈善基金会,将切实做到用好用每一分钱,全力救助每一位经济困难的患者。目前,郑州市中医院慈善办集医、大病咨询、救助项目等于一体,已成为我市大病救助一个颇具影响力的窗口。

市骨科医院举办专家远程会诊

本报讯(记者 王治 通讯员 闫涛 雷哲)近日,郑州市骨科医院远程专家(创伤会诊)在该院东院区远程会诊中心进行。

多名骨科专家参加了此次远程会诊。据悉,此次会诊一位骨盆多发骨折伴会阴部皮肤挫裂伤,双侧股骨骨折,踝关节开放骨折,失血性休克患者,体现了医院在院前急救及院内、院外多学科会诊优势,并通过远程专家会诊,为患者提供先进诊疗技术。此次会诊中各医联体单位从病史采集、影像学资料收集、体格检查的摄录都做了精心准备,保证了患者生命安全。

会诊结束后,市骨科医院下肢骨科主任吴卫新表示,远程会诊系统极大方便了各地医生的沟通交流,为广大伤者提供便捷优质的服务。该院常务副院长王爱国表示,医院对医联体成员远程会诊平台寄予厚望,给予大力支持,各科室要充分利用远程会诊系统平台,为医联体成员单位及河南省各地协作医院提供远程会诊、疑难病诊治、业务学习交流。

行业聚焦

仰韶酒业为贫困学子发放助学金

本报讯(记者 王见宾)5月14日,“陶香故里,感恩之约·彩陶坊百万助学活动第二期善款发放仪式”在洛阳科技大学附中举行。仰韶酒业向来自洛阳各地区的贫困学子现场发放助学金,激励大家努力学习、回报社会。

2016年4月牡丹盛开之际,仰韶曾邀陈凯歌、陈红、阎维文、李玉刚等明星齐聚洛阳,共襄慈善盛典,除出资百万元用于“免费代驾”的社会公益事业外,还与洛阳地区贫困学生定下了百万助学基金的爱心诺言。

仰韶酒业董事长侯建光认为,中华民族自古就有“慈心为人、善举济世”的传统美德。中华文化的博大精深和骄傲,最体现在“善”与“爱”上。对于仰韶酒业而言,慈善不等于一个活动、一次捐助,而应是企业长期的责任和情怀,是公司经营理念的重要组成部分。

郑州工程技术学院召开师资队伍建设推进会

本报讯(记者 张震)5月16日,郑州工程技术学院(原中州大学)师资队伍推进大会召开。

该校相关负责人指出,5月16日对郑州工程技术学院是一个特殊的日子,2016年5月16日学校举办新校揭牌仪式。在这个特殊的日子召开会议,目的是进一步贯彻落实全国、河南省高校思想政治工作会议工作精神,以师资队伍带动“四个显著增强”,进一步落实学校“一二三四”工程发展目标。

随后,该校相关负责人就进一步确保师资队伍素质、教科研水平、学生综合能力、学校发展活力显著增强四个方面提出了具体要求。

学校教师代表宣读《忠于誓言 恪守校训 做人民满意的合格教师》倡议书。学院代表、基层教学组织代表、教师代表、辅导员代表分别发言。

生活上上策

栏目记者 苏立萌

网购生鲜有诀窍

网购生鲜受追捧

近两年,生鲜电商迅速崛起,网购平台、实体店纷纷加入生鲜电商的队伍中。有数据显示,2016年我国的生鲜电商市场规模达到900亿元,预计今年,交易规模将达到1500亿元,到2019年将超过3500亿元。拥有如此庞大的市场规模得益于80后、90后等庞大的电商主要用户群体。

“身边朋友也都喜欢网购生鲜。第一是方便,只需要动动手指,就能送货上门。第二是丰富,可以让你买到全世界的水果、海鲜、肉类。第三,价格,生鲜电商优惠活动多,价格还挺划算的。”90后网购达人韩琳告诉记者。

网购生鲜已经成为热潮,很多之前没有网购生鲜经验的消费者也跃跃欲试。“之前没有网购过生鲜,担心会不新鲜。不过,看大家网购的水果蔬菜都还不错,现在也会尝试网上购买。”有市民表示,“全程低温保鲜,吃起来还是很放心的。”

退货困难添烦恼

线上支付,线下享用,已成为越来越多人的生活习惯。但网上生鲜火热背后,也存在不少问题。有网购生鲜



动手指网上下单,新鲜水果蔬菜和牛排海鲜就送货上门。在炎热的天气,不少市民开始选择在网络上购买生鲜食品,但与一般的网购商品不同,生鲜品类在产品品质把控、运输和售后等方面,也给消费者带来了许多问题。在购买前,不妨先了解一些选购窍门,再放心下单。

经历的王女士就遭遇过质量问题和退换货难。

“前段时间,在网站看中了一款进口红提,正在进行团购活动,价格也很诱人。查看了用户点评,便放心下了单。但收到货后,发现红提有很多已经烂掉,很不新鲜。”王女士说,最后因与售后协调未果,只能选择不了了之。

记者走访发现,网上销售的生鲜食品,还常常出现图文不符、货不对板的现象。精心处理过的图片提升了消费者的期待,拿到手的实物却不免让人失望。遇到问题要求售后退货、退款都比较麻烦,尤其是退货,新鲜食品很多网站规定不能退货,最多给些额外折扣券。有网店商家透露,“最关键的是网购生鲜不能自己挑选,很多不良商家往往会先销售卖相不好、时间过长的生鲜食品。对消费者来说,不能自主选择,收到不好的食品只能自认倒霉。除此之外,有些因为长途配送难以保障食品的新鲜度,或者保质期短等,在配送过程中出现质量问题,对此,很多商家并不负责退货。”

及时送达是首选

网购生鲜食品无论是产品质量,还是在配送等任何一个环节出现问